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Imunomodulační vlastnosti helminty produkovaných molekul a jejich efekt při 

autoimunitních a chronických zánětlivých onemocněních 

 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
 

Cílem práce bylo shrnutí současných poznatků o využití molekul helmintů v prevenci a/nebo 

terapii autoimunitních a chronických zánětlivých onemocnění. Autorka se v práci zaměřila 

na molekuly testované na zvířecích modelech vybraných chorob. 
 

Struktura (členění) práce: 
 

Práce má 40 stran a je členěna logicky a přehledně. Obsahuje všechny povinné části 

(prohlášení, abstrakt, seznam zkratek, úvod, vlastní rešerše, závěr, seznam literatury). 

Samotná rešerše má 20 stran. 

 

Autorka nejdříve krátce představuje 5 vybraných onemocnění. Popis má jednotný styl, který 

usnadňuje čtenáři orientaci v textu. První odstavec je věnovaný vzniku daného onemocnění a 

rizikovým faktorům, symptomům a léčbě. Následuje popis patologického mechanismu a 

způsobu zapojení imunitního systému, ať už v patogenezi nebo v kontrole choroby. 

Závěrečný odstavec představuje zvířecí model onemocnění, včetně autorčina krátkého 

komentáře k výhodám a limitům daného modelu.  

 

V následujících 7 kapitolách se autorka podrobně věnuje celkem 12 molekulám helmintů, 

jejich struktuře, mechanismu působení a vlivu na vybrané onemocnění. Každá kapitola je 

zakončena osobním názorem autorky na vhodnost použití dané molekuly k prevenci či léčbě 

daného onemocnění.  

 

Závěr pak shrnuje obecné zákonitosti, výhody a nevýhody využití molekul helmintů 

v medicíně, zmíněny jsou i limity studií. Za velmi významný považuji postřeh autorky, že 

výzkum konkrétní molekuly je většinou limitován na jeden výzkumný tým a chybí nezávislé 

studie z jiné laboratoře, které by publikované závěry potvrdily/rozšířily. 

 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 

Literární zdroje jsou dostatečné. V práci jsou citovány recentní publikace i literatura staršího 

data. Citace v textu jsou na relevantních místech. Formát seznamu literatury i citací v textu je 

jednotný. 

 

V seznamu literatury je uvedeno celkem 162 citací. Citace obsahují plný nezkrácený název 

časopisu, oceňuji doplnění citace o identifikátor DOI. Bylo by vhodné odlišit v seznamu 

články typu REVIEW. Drobné nepřesnosti v seznamu literatury jsou na akceptovatelné 

úrovni.  
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Části textu, ve kterých autorka komentuje/diskutuje prezentované publikace, bych 

v některých případech doplnila o citace. 

 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Formální úroveň odpovídá požadavkům pro bakalářskou práci. Text je sepsán česky, je čtivý, 

bez gramatických chyb a překlepů, formátování je jednotné. Stylistika odpovídá psaní 

vědeckému textu a je na vysoké úrovni.  

Práci vhodně doplňuje souhrnná tabulka, na kterou je odkaz v textu. Tabulku doporučuji 

doplnit o citovanou literaturu. 

Práce neobsahuje obrazovou dokumentaci. 

 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
 
Cíle práce byly splněny. Autorka shrnula čtivou formou dosavadní poznatky, které kriticky 

zhodnotila a navrhuje směřování dalšího výzkumu. 

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě. 
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 

Otázky: 

• Str. 2 – „…  kouření má protektivní účinek proti kolitidě …“ Doporučila byste 

kouření jako prevenci kolitidy? 

• Jaká je prevalence chorob, které uvádíte v kapitole 2? 

• Na straně 5 píšete, že „B lymfocyty produkují autoprotilátky a podporují tak zánět“ –

Jaká je obecně role jednotlivých subpopulací B lymfocytů při zánětu? Co je známo o 

roli těchto subpopulací v patogenezi vybraných chorob? Existují nějaké studie, které 

by sledovali vliv vámi vybraných molekul na různé populace B lymfocytů? 

• V jakém expresním systému byly vyrobeny rekombinantní proteiny zmiňované 

v bakalářské práci? Jak může výběr expresního systému ovlivnit výslednou funkci 

proteinu? 

• Str. 8 – „Zároveň byla pozorována zvýšená exprese IL-10 u splenocytů.“ Jaké 

konkrétní buněčné populace očekáváte u splenocytů? Jak byste zjistila, které buňky 

jsou zdrojem IL-10? 

• Jsou některé z uvedených molekul v klinické fázi testování? Kterou molekulu byste 

doporučila do klinického testování? Proč? Jak byste takovou klinickou studii navrhla? 

• Jaké nové dovednosti jste si při procesu sepisování bakalářské práce osvojila?  

 

Jednoznačný návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka bude součástí 
zveřejněných informací) 
 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 
 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 
 
 

 
 


